## Развитие речи детей дошкольного возраста

Благодаря речи человек общается, передает свой накопленный опыт другим, получает опыт в процессе общения с другими людьми.

Развитие речи дошкольника является очень важным этапом подготовки ребенка к школе. Это обязательно должно учитываться как педагогами в дошкольном обучении, так и родителями в процессе воспитания и развития детей дошкольного возраста.

Речь включает в себя несколько составляющих сторон: фонетическую, фонематическую, лексическую, грамматический строй, связную речь.

- На занятиях по развитию речи дети не только учатся правильно произносить звуки, но и слышать их, находить позицию звука в слове.
  - Учатся дифференцировать звуки (различать) в словах.
  - Делить слова на слоги, определять ударный слог.
- Считать количество слов в предложении. Определять предложения по цели высказывания и по интонации.
  - Составляют предложения по схемам.
- Так же очень важно научить детей составлять рассказы по серии картинок, по картине и описательные рассказы.
- Не забываем и про правильное дыхание. Очень слабый вдох и выдох ведут к тихой, едва слышимой речи, что затрудняет общение с окружающими. При неумелом распределении дыхания по словам, ребенок делает вдох в середине слова. При неравномерном толчкообразном выдохе: речь звучит то громко, то тихо, едва слышно.
- Пальчиковые игры для развития речи это простое и доступное средство развития вербального интеллекта. Известный академик В. М. Бехтерев, занимавшийся в прошлом веке изучением центральной нервной системы человека, доказал, что движения руки активизируют зоны головного мозга, ответственные за речь.

Таким образом успех развития речи у дошкольников определяет совместная работа педагогов и родителей. Родители должны стать полноправными участниками учебного процесса.

Исаева Н.Ю.